



27日下午4点,在潍坊火车站自动售票厅里,市民正在购买火车票。本报记者 孙国祥 摄

春运头两天 客流相对平稳

目前以探亲流为主,节前不会出现集中的客流高峰

本报1月27日讯(记者 宋昊阳)26日起,2013春运正式拉开了大幕,记者在市区各大车站采访发现,春运前两天客流比较平稳,没有出现往年人潮涌动的拥挤场面,旅客出行非常顺畅。各车站负责人介绍,因为今年天气冷得比较早,民工流、学生流比往年提前返乡,所以没有出现客流非常集中的场面,预计农历小年和腊月廿八左右将是节前客流最高峰。

27日,记者从潍坊长途汽车总站了解到,春运头两天,该车共发送2.8万人次

左右,目前客流比较平稳。车站工作人员介绍,目前来看,节前农历小年和腊月廿八左右是两个客流高峰期,届时客流的热点方向主要是农民工集中的鲁西南地区,和跨省的安徽、江苏、四川。节前客流最高峰预计将达到每天1.5万人次左右。

潍坊公路客运总站副站长张鹏介绍,因为今年严寒天气比往年提前,潍坊市下发文件要求建筑工地必须于2012年12月31日前停工,因此今年工地停工比往年早,在潍坊建筑工地上打工的农民工提前返乡,已经基本在上个月月末运输完

毕。而且驻潍各大高校错峰放假,学生流返乡也基本结束。26日、27日两天,车站总发送量在3万人次左右。张鹏告诉记者,目前省内各个方向均可随到随走,只有东北方向的哈尔滨、沈阳、梅河口等需要提前买票。预计节前不会出现非常集中的客流高峰,日均客流最高不会超过2万人次。

随后,记者来到潍坊火车站,据火车站客运副主任范主任介绍,春运头两天客流量与平日基本持平,在日均1.5万人次左右。范主任告诉记者,如今车站发送客流以返乡探

亲流为主,学生流已经基本结束,因此客流量并不大,目前以外地旅客到潍坊方向较多。

记者了解到,为了备战春运,潍坊火车站已经做好了准备,驻潍武警也已经到站帮忙维持秩序。车站12个人工售票窗口加10台自助售票机的基础上,又新引进了4台自助售票机,将在春运期间安装完毕投入使用,以缓解购票压力。与此同时,潍坊火车站还安排职工加班加点,投入更多的人力到售票、检票及站台服务,为旅客出行提供方便。

特别报道

节前仅东北方向车票紧张

节后北京上海方向需提前购票

27日,记者从潍坊火车站了解到,目前火车站人工窗口为提前6天购票,网络和电话订票为提前20天。就目前的售票情况来看,节前的车票方面,以东北方向的车票最为紧张,像哈尔滨、佳木斯等不少方向的车票只剩硬座或者无座,甚至只剩无座票。其他方向,如北京、上海以及南方各线路的车票并不是很紧张。

由于网络和电话订票为提前20天售票,因此年后的车票,目前已经开始发售。火车站

工作人员介绍,就目前的售票情况来看,节后潍坊发往东北方向的车票并不如节前紧张,但是北京、上海以及菏泽、曹县等鲁西南地区的车票较为紧张,这是因为年后的上班族集中在初六、初七几天出行,因此初六初七几天的车票情况尤为紧张,其中又以上述几个方向为主。火车站工作人员介绍,市民如果想在春节假期结束后立即出行的话,最近几天需要抓紧时间购票。

本报记者 宋昊阳

预售票起售时间调整为18时

除夕和初一两天起售的车票提前两天发售

27日,记者从潍坊火车站了解到,从26日开始,潍坊火车站售票起售时间改为18点,同时对除夕和初一两天起售的车票提前两天发售。

根据铁道部有关要求,自1月26日起(互联网、电话订票发售2月14日车票),对车站预售票起售时间进行调整,其中,山东省内各车站起售时间为:8:00日照站,9:00济宁站,10:00青岛站,11:00“D、G”字头列车,12:00菏泽站,13:00济南站,15:00威海站,16:00烟台站,17:00临沂站,潍坊

及其他各站为18:00。记者了解到,节日期间的互联网和电话订票预售期也做出了调整,将原定除夕和初一起售的车票提前两天发售,除夕及初一不发售新票,即:2月8日互联网售票和电话订票的预售期延长至22天(含当天),发售3月1日以内的车票,2月11日起预售期恢复至20天(含当天),发售3月2日以内的车票。在此期间,车站窗口和客票预售期不作调整,广大旅客需注意时间的变化。

本报记者 宋昊阳

节前道路设施 缺陷大普查

城区主干道较小陷坑、井盖烂边真不少

本报1月27日讯(记者 董惠 通讯员 井光臣)27日,记者采访了解到,春节前,养管处组织上路普查道路及市政设施缺陷,普查从22日开始,据25日各科室上报数字统计,入冬后在市区39条主干道上又新出现了67处面积较小的陷坑和井盖烂边的缺陷,目前也已针对缺陷进行整治,预计到本月31日之前,67处缺陷将全部整治完成。

据养管处调度中心负责人张国忠介绍,这次节前组织的专项普查,重点对象是路面上新出现的破损坑洼、人行道道板破损缺失、井盖井篦子丢失破损以及污水外溢等情况。通过普查,目前发现了67处小陷坑和井盖烂边的缺陷,而没有发现井盖井篦子丢失破损、人行道道板破损和污水外溢现象,而且缺陷发生数量与往年同期相比明显减少了。据介绍,路面小陷坑缺陷,会对春节

期间众多市民走亲访友极易造成伤害,为了市民的春节出行平安,所以在节前把这些缺陷彻底普查和处置一次很有必要。多年来,凡是重大节日前,养管处都会组织一次大规模的道路普查整治。

而今年针对发现的问题,养管处也承诺,井盖、井篦子更换及修复时限在24小时以内完成;路面和人行道塌方处置时限在48小时以内完成;一般性道路排水管道冒水处置时限在24小时以内完成,较复杂情况在48小时以内完成。

养管处主任王世鑫说,春节期间,市民出门走亲访友自然少不了,无论是开车、骑车还是下步走,都非常关注脚下的路好不好走,良好的路况可以出行平安,而坑坑洼洼的路则容易发生意外,令人烦恼,别看路面上的小坑不大,但是一失足就很可能发生摔倒摔伤的事件,因而节前普查、整治极为必要。

交警倡导“安全春运、全民守护” 举报交通违法行为今年继续奖励

本报1月27日讯(记者 张焜)27日,记者从潍坊市交警支队交通警察公共关系办公室了解到,今年春运,潍坊交警部门将继续执行2012年7月份出台的举报奖励办法,举报交通违法行为的市民还将受到重奖,希望借此倡导“安全春运、全民守护”,让交通违法行为无处遁形。

26日,2013年春运已经开始。潍坊市交警部门也随之启动了一年中全面、最严格的交通违法行为集中整治行

动。记者了解到,早在1月中旬,各交警大队、中队民警就分别到潍坊各交通运输单位进行走访检查,要求各位司机遵守交通规则,切勿超载、超员、酒后驾驶。

“但是,总会有一些人不顾自己和他人的安全。”公共关系办公室民警告诉记者,春运期间,全市交通民警几乎都在第一线指挥、疏导交通、查纠交通违法行为,尽全力保障市民能过一个舒心、安全的春节。但是面对潍坊

900多万人口、230多万驾驶人以及超过278万辆的机动车,交通警察的数量仍然有限,有的违法行为可能会存在而不被发现。这就需要广大市民参与守护春运安全。

记者了解到,2012年7月,潍坊市交警支队发布了《道路交通重点违法行为举报奖励办法》,公开承诺对交通违法行为举报人进行现金奖励。此后,交警部门得到了不少超员、超载以及肇事逃逸的重要线索。为保障举报人的

安全,交警部门一直控制举报人的身份信息,一律不对外透漏。

公共关系办公室民警表示,春运期间,交警部门也将继续履行这一承诺,鼓励更多市民举报线索。疏导、指挥交通、保障市民在路上的行车安全,是交警的不可推卸的职责,但安全春运更需全民守护,才能让危及市民出行安全的行为无处遁形,得到应有的惩处。

部分举报奖励办法

- 1、举报饮酒后驾驶营运机动车的奖励1000元。
- 2、举报饮酒后驾驶非营运机动车的奖励500元。
- 3、举报使用伪造、变造机动车牌证上道路行驶的奖励500元。

- 4、举报客运车辆载人超过核定人数50%(含)以上的奖励500元,超过核定人数50%以下的奖励200元。
- 5、举报客运车辆、校车超过规定时速50%(含)以上的奖励400元。

- 6、举报驾驶拼装或已报废校车载人上道路行驶的奖励500元,其它车辆的奖励200元。
- 7、举报客运车辆疲劳驾驶的奖励200元。

